

推介文化产业 展现地域特色

# 沧州文创精品亮相第十八届深圳文博会

本报讯(记者 张倩 通讯员 李缘 张倩)近日,第十八届中国(深圳)国际文化产业博览交易会成功举办。记者从市委宣传部、市文广旅局获悉,我市15个具有地域文化特色的文创精品和文化项目亮相文博会,备受关注。

据了解,此次参展项目中,沧州园博园、南大港生态旅游度假区、盐山千童东渡遗址公园等8个文化属性强、地域特色突出的文化产业项目,入选《2022年河北省重点文化产业项目推介名录》。河间工艺玻璃产业、吴桥杂技产业作为我

省具有代表性的县域文化产业,在深圳文博会上得到推介。肃宁内画“大运沧州系列”台屏摆件、杂技道具魔术扇、工艺玻璃制品“荷器”“齐家宜室”等展品,以及杂技剧《江湖》,亮相深圳文博会河北展厅,展现了浓郁的沧州特色文

化。据悉,深圳文博会由中宣部、文化和旅游部等联合主办,被誉为“中国文化产业第一展”。在省委宣传部的指导下,我市连续参与了多届深圳文博会,成为直接受益者。据市委宣传部相关负责人介绍,

通过参加深圳文博会,展示了沧州文创精品,也了解了全国各地文化产业领域最新发展成果,特别是传统文化资源开发利用、文化科技融合等方面的先进经验和最新成果,对沧州发展文化产业具有借鉴意义。

我市将对武垣城遗址、哑叭庄遗址、泊头清真寺相关文物加强防护

## 建设视频监控、入侵和紧急报警、应急广播等系统

本报讯(记者 鹿维双 通讯员 燕春妍)近日,我市武垣城遗址、哑叭庄遗址、泊头清真寺3个文物保护单位的安防工程获国家文物局批复,今年将全面启动。

武垣城遗址位于肃宁县窝北镇雪村村西、北于庄村南、垣城南村北。武垣城始建

于战国,兴盛于两汉,废弃于隋唐,有着近千年的历史文化积淀。

哑叭庄龙山文化遗址(距今约5000年),位于任丘城3.5公里处,当地俗称“疙瘩顶”,遗址分布范围约6万平方米。

泊头清真寺位于泊头市清

真街南端,是一座木制结构古建筑群。

去年,为进一步加强文物保护单位的安全保护,我市文物局会同省文物局向国家文物局提出项目申请,并于近日获批。

据介绍,这3个安防工程今年将全面启动,计划对武垣城

遗址及周边墓葬区、哑叭庄遗址本体及地下文物、泊头清真寺文物建筑本体及附属文物加强安防,建设视频监控、入侵和紧急报警、应急广播等系统。工程完工后,将大幅提升这3个文物保护单位的安全防护水平。

2022年度省级孵化器、众创空间名单公布

## 我市两家单位入选

本报讯(记者 张倩 通讯员 刘天伟)近日,省科学技术厅公布2022年度新认定省级科技企业孵化器和备案省级众创空间名单。沧州经济开发区健森科技园被认定为省级科技企业孵化器,肃宁县尚德众创空间入选省级备案众创空间。

据了解,沧州经济开发区健森科技园打造集科技创新、成果转化、高层次人才培养和产业聚集于一体的孵化平台,逐步形成医疗物联网数字化、网格化的生态链场景。

肃宁县尚德众创空间集科技创新、人才培养、成果转化和产业聚集于一体,总面积4391.19平方米,可一次性入驻创业者112家。

黄骅港矿石码头

## 去年货物吞吐量突破7200万吨

中国式现代化  
沧州美好场景

本报讯(通讯员 张存程 记者 李圣哲)近日,记者从黄骅港矿石港务有限公司获悉,矿石码头去年共完成船舶作业1067艘次,货物吞吐量达7202万吨,同比增长1196万吨,实现了吞吐量逆势上扬。

去年,面对生产作业人员紧张、疏港车辆严重不足、场地储存压力激增等诸多困难,黄骅港矿石港务有限公司不断优化作业手续和生产组织,多措并举提高服务质量,开辟绿色通道,为客户纾困解难。同时,他们坚持以科技创新为抓手,推进安全、环保、智慧数字化水平再升级,先后完成堆取料机无人作业升级改造、智慧化环保检测系统开发应用、可移动式防风网应用、杂货作业区管理信息系统再升级等,助力提高装卸效率,促进货物吞吐量稳步提升。



黄骅港矿石码头去年实现吞吐量逆势上扬。孙磊摄

沧州师范学院

## 成为省哲学社会科学研究基地

本报讯(通讯员 安卿 记者 苏少静)日前,沧州师范学院获批河北省哲学社会科学研究基地。

近年来,沧州师范学院承担了我省多项高层次社科项目课题,取得一批科研成果。同时,他们在大运河文化、文创产业发展等方面进行了深入研究。

据悉,沧州师范学院将以优势学科艺术学和历史学为依托,与省社科院携手,以大运河沿岸传统文化资源、大运河河北段非遗传承、大运河文化(河北段)教育资源开发与课程建设等为研究方向,充分整合各方资源,加强交流共享,为大运河文化带建设提供支持。

## 我市25人获评“最美物业人”

分获最美保洁员、最美安全员、最美维护员、最美客服员、最美管理员称号

本报讯(记者 苏少静 通讯员 杨立明 刘辉)日前,经过层层筛选,我市“最美物业人”评选活动产生获奖名单。沧州渤海新区华城物业服务公司保洁员姜淑珍等25名物业工作人员,获评“最美物业人”。

此次评选由市住建局与

市文明办、市总工会、团市委、市信用办等部门联合举办,评出最美保洁员(环境绿化)、最美安全员(安全秩序维护员)等各5名。最终,姜淑珍、孙志香、李彦芬、崔振美、张郡获评最美保洁员;袁振清、李鸿亮、孙会静、贾天帅、王永合获评最美安全员;李玉明、宣玉忠、

张文会、李彦、潘建军获评最美维护员;宋晓君、褚兆洋、高朝英、马世华、陈淑芹获评最美客服员;李福成、高曼弥、张海燕、宋建苓、张强获评最美管理员。

据介绍,此次评选旨在展示我市物业行业良好社会形象,不断提升我市物业服务

管理水平,充分发挥物业管理在新时代基层社会治理、美丽家园建设、文明城市创建中的重要作用。同时,通过评选活动营造奋发向上、争创一流的行业发展氛围,鼓励更多物业行业工作人员创先争优。